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Presidente. Certamente: questo termine è 
ridotto a ventiquattr 'ore. 

Prinetti. Sta bene! 
Chiaradia. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Chiaradia. Vorrei richiamare l'attenzione 

dell'onorevole presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno, sul disegno di legge per 
autorizzare Comuni e Provincie ad eccedere 
la sovrimposta.... 

Presidente. Onorevole Chiaradia, provve-
dere io stesso a farlo iscrivere nell'ordine 
del giorno. 

Chiaradia. La ringrazio. 

Interrogazioni . 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guenti domande d'interrogazione: 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro degli affari esteri, se i metodi adot-
tat i nell 'Eritrea per la colonizzazione possano 
turbare la tranquill i tà nella Colonia e riu-
scire dannosi alla finanza dello Stato. » 

« Antonelli. » 
« I l sottoscritto chiede interrogare l'ono-

revole ministro pei lavori pubblici sui prov-
vedimenti in corso pel personale straordina-
rio. » 

« Del Giudice. » 
« Il sottoscritto chiede di interrogare il 

ministro dell'agricoltura e quello dell'interno 
per conoscere se credano conveniente, spe-
cialmente in vista del gran numero di di-
soccupati agricoltori delle Provincie Emi-
liane, che il Governo debba figurare primo 
fra i trasgressori della legge sulla bonifica 
agraria della zona intorno a Roma, mante-
nendo un Commissario all 'Amministrazione 
di S. Spirito senza trovare mezzi perchè si 
possano rendere popolate e coltivate le te-
nute di proprietà della indicata Opera pia. 

« Maffei. » 
« I l sottoscritto interroga i ministri del-

l 'agricoltura e commercio e delle finanze per 
conoscere che cosa ci sia di vero in tutto ciò, 
che si va buccinando circa una così detta 
Banca Italo-Tedesca in fieri. 

« Imbriani. » 
« I l sottoscritto intende interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici sui cri-

teri adottati nel licenziamento degli straor-
dinari che a quel Ministero appartenevano. » 

« Montenovesi. » 
« Il sottoscritto interroga il ministro del-

l 'interno circa la arbitraria detenzione del 
cittadino Adriano Vincenzoni, in favore del 
quale fu emessa dalla Camera di Consiglio 
fin dal 16 maggio ultimo ordinanza di non 
luogo a procedere per inesistenza di reato. 

« Imbriani-Poerio. » 
Saranno iscritte nell'ordine del giorno. 
La seduta termina alle 19.25. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 
(Seduta antimeridiana) 

Seguito della discussione del disegno di 
legge : Stato di previsione della spesa del 
Ministero di grazia e giustizia e culti per 
l'esercizio finanziario 1894 95. (272). 

(Seduta pomeridiana) 

1. Verificazione di poteri. Elezione non con-
testata del collegio di Isernia (eletto Bonghi). 

2. Interrogazioni. 
3. Seguito della discussione sul disegno di 

legge: Provvedimenti finanziari. (297 e 353) 
Discussione dei disegni di legge : 

4. Ripartizione di fondi per il biennio 1894-
1895 e 1895-96 per le costruzioni di strade na-
zionali e provinciali e richiesta di maggiori 
somme (316), 

5. Conversione in legge R. del Decreto 
10 agosto 1893 n. 492 che approva la tabella 
con la quale è determinata l'assimilazione 
degli impiegati retribuiti ad aggio ed altri 
proventi agli impiegati di ruolo dell'ammi-
nistrazione centrale. (282) 

6. Modificazioni alla legge 30 agosto 1868, 
n. 613, sulle strade comunali obbligatorie. (317) 

7. Modificazione della legge 23 luglio 1881, 
n. 333, relativa alla costruzione di opere stra-
dali idrauliche. (147) (Proposta dì iniziativa 
parlamentare). 

8. Miglioramento agrario nell ' isola di 
Sardegna. (321) 

9. Sulla precedenza obbligatoria del ma-
trimonio civile al religioso. (108) 


